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цінностей та розхитувала фундамент тоталітарної системи. Її вплив на 

суспільну думку в СРСР був особливо значним у період перебудови. 
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УКРАЇНСЬКА РЕДАКЦІЯ «РАДІО СВОБОДА» НА МЕЖІ ЗАКРИТТЯ: 

ЩО ЦЕ ОЗНАЧАТИМЕ ДЛЯ ВІТЧИЗНЯНОЇ ЖУРНАЛІСТИКИ 

 

16 серпня 2024 року українська редакція «Радіо Свобода» 

відзначила 70 річницю з часу першого виходу в етер. Для бездержавного 

народу це була надзвичайна подія. Журналісти української редакції 

«Радіо Визволення» (до 1959 року радіостанція носила таку назву), 

звертаючись до слухачів першої програми, наголошували: «Брати і 

сестри українці, сьогодні ми вперше звертаємося до вас на “Радіо 

Визволення”! Ми живемо за кордоном, але наші серця і думки завжди з 

вами. Жодна “залізна завіса” не розділить нас і не стане цьому на 

перешкоді. Сьогодні для нас радісний день, бо наше тримке слово 

вітання радості і надії досягне вас на радіохвилях. Понад мільйон 

українців живе за кордоном. Ми вже довго розповідаємо людям у 
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вільному світі правду про життя у нашій країні, а початок українських 

передач на “Радіо Визволення” ставить перед нами нове завдання: ми 

говоритимемо до вас і для вас, співвітчизники, бо на нашій Батьківщині 

ви не маєте ні свободи, ні демократичної преси, ні вільного радіо» [3, 

с. 110]. 

Упродовж усієї своєї історії українська редакція «Радіо Свобода» не 

зраджувала задекларованих принципів журналістської роботи: «Історія 

Української редакції радіостанції Радіо Свобода (Мюнхен) є наглядним 

прикладом традицій українських вільних медіа» [2, с. 81]. 

Українська редакція «Радіо Свобода» поруч з українськими 

редакціями радіо «Голос Америки» та «Ватикан» на тривалий час стала 

для радянських українців єдиним джерелом об’єктивної інформації про 

події у світі та СРСР. 

Радянська влада вела шалену боротьбу з так званими «ворожими 

голосами», на глушіння їхніх програм витрачалися сотні мільйонів 

рублів. Однак популярність ефірів української редакції «Радіо Свобода» 

лише зростала, адже, на відміну від офіційної брехні, журналісти 

української редакції «Радіо Свобода» розповідали правду і цього 

виявилося достатньо, щоби бути однією з найбільших загроз для 

існування радянської системи. 

3 червня 1992 року відкривається київський офіс української 

редакції «Радіо Свобода». Радіостанція розпочинає офіційно мовити в 

незалежній Україні. У наступні десятиліття журналісти редакції активно 

висвітлюють перебіг Помаранчевої революції та Революції гідності, 

згодом детально інформують про хід російсько-української війни, 

створивши для цього в межах радіо окремі редакції «Крим.Реалії», 

«Донбас. Реалії», «Приазов’я». Незмінною прихильністю аудиторії 

користується антикорупційний проєкт української редакції «Радіо 

Свобода» «Схеми», розслідування якого привернули увагу суспільства та 

правоохоронних органів до зловживань вітчизняних посадовців 

найвищого рівня. 

Українська редакція «Радіо Свобода» незмінно входить до «білого 

списку» найякісніших українських медіа, що висвітлюють події 

об’єктивно та відповідально [1]. 

За оцінкою експертів, значення діяльності української редакції 

«Радіо Свобода» для вітчизняної медіасфери та національної аудиторії 

продовжує залишатися надзвичайно важливим як взірець професійної 

роботи з інформацією. 

Незважаючи на це, 14 березня 2025 року новий президент США 

Дональд Трамп підписав указ про закриття «Голосу Америки» та «Радіо 
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Свобода», вважаючи витрати на них неефективними. Серед інших 

національних редакцій під загрозою ліквідації опинилася також 

українська редакція «Радіо Свобода». Федеральний суд, згідно з позовом 

«Радіо Вільна Європа/Радіо Свобода», тимчасово заборонив адміністрації 

президента США закривати радіостанцію. 

Генеральний директор радіостанції Стівен Капус сподівається, що 

закон буде на боці «Радіо Свобода» і воно продовжуватиме мовлення [4]. 

Якщо ж буде ухвалено рішення про припинення фінансування 

радіостанції, то це стане великим ударом по незалежних медіа як в 

Україні, так і в усьому світі. Голова комітету з питань свободи слова 

Верховної Ради України Ярослав Юрчишин з цього приводу зауважив: 

«Це не просто закриття якихось ЗМІ, на місце яких прийдуть інші. Радіо 

Свобода та Голос Америки – це найпотужніші медіа в багатьох країнах. В 

деяких пострадянських та країнах демократії, що розвиваються, це – 

взагалі чи не єдине джерело правди» [5]. 

Значна частина європейських та українських політиків і 

громадських діячів, медіаекспертів та журналістів сходяться на думці, що 

ймовірне закриття «Радіо Свобода» завдасть великої шкоди становленню 

та роботі незалежних ЗМІ в Україні, особливо в контексті об’єктивного та 

оперативного висвітлення російської воєнної агресії Росії щодо України. 
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